



ROMANIA

## EXPUNERE DE MOTIVE

Intervenție legislativă este o completare la Legea 544/2001, care vizează introducerea unui capitol nou, capitolul II<sup>1</sup> - Modelul unitar de informare. Necesitatea intervenției legislative rezultă din cum sunt structurate în prezent informațiile publice pe site-urile autorităților publice locale. Pentru a evita situațiile în care informațiile publice sunt greu de găsit pe site-urile autorităților publice locale, considerăm că acele informații pentru care există obligativitatea de a fi publice conform articolului 5 din Legea nr. 544/2001 să fie afișate și prezentate într-un mod similar pentru toate entitățile. În plus, pe site-ul fiecărei autorități publice locale se va regăsi un buton care să ducă cetățeanul interesat de obținerea de informații publice către un site care să conțină o bază de date națională cu toate informațiile grupate pe categoriile prevăzute de articolul 5 din legea mai-sus menționată.

Este esențial ca site-urile publice să ofere informațiile de interes public într-un mod cât mai ușor de găsit pentru cetățeni, deoarece acest lucru ar îmbunătăți accesul la informație și ar spori transparența instituțiilor publice. Atunci când cetățenii pot accesa rapid și simplu informații esențiale, cum ar fi reglementări, formulare, proceduri sau date despre proiecte publice, aceștia devin mai bine informați și capabili să ia decizii corecte. Un alt avantaj este creșterea eficienței în interacțiunea cu administrația publică, deoarece accesul facil la informații poate reduce volumul solicitărilor directe sau vizitele fizice la ghișeu, economisind timp atât pentru cetățeni, cât și pentru funcționari. O structurare clară a informațiilor pe site-uri contribuie la creșterea încrederii cetățenilor în instituțiile publice, promovând transparența și responsabilitatea acestora. De asemenea, un site intuitiv și bine organizat asigură incluziunea digitală, permițând accesul facil pentru toți utilizatorii, indiferent de cunoștințele lor tehnice.

În concluzie, oferirea informațiilor publice într-un mod ușor de găsit pe site-urile oficiale ajută la eficientizarea relației dintre cetățeni și autorități, îmbunătățind accesibilitatea, transparența și eficiența proceselor publice.

**În numele inițiatorilor,  
Dep. Alin-Gabriel Apostol**



*Dep. Diana Stoica, USR*

